
 

 

 

 

 

９月定例会等の傍聴及びアンケート集計結果について  

 

１ 趣 旨  

令和２年第３回臨時会・９月定例会等の標記の結果について報告するものです。 

 

２ 傍聴者数（協議会、部会含む）※傍聴者のいない会議日の記載は省略  （人） 

開催日 
７月 

13 日 

７月 

14 日 

７月 

15 日 

７月 

22 日 

８月 

20 日 

９月 

７日 

９月 

14 日 

９月 

15 日 

本会議 ― ― ― 5 ― 15 37 27 

委員会等 2 4 4 9 1 4 ― ― 

開催日 
９月 

16 日 

９月 

17 日 

９月 

18 日 

９月 

28 日 

10 月 

２日 

10 月 

６日 

10 月 

８日 
合計 

本会議 50 ― ― 11 ― ― ― 145 

委員会等 2 8 4 0 1 1 1 41 

 

３ アンケート集計結果 

 ⑴ 本会議（回答者：延べ１１人） 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

年 齢 

～１９歳 0 0.0 

２０～３９歳 0 0.0 

４０～５９歳 4 36.4 

６０～７９歳 4 36.4 

８０歳～ 1 9.1 

回答なし 2 18.1 

傍聴回数 

はじめて 5 45.4 

２回～４回目 4 36.4 

５回目以上 1 9.1 

回答なし 1 9.1 

傍聴の動機や目的 

※複数回答可 

議会や市政に関心がある 6 31.6 

議案や質問内容に関心がある 6 31.6 

議員に誘われた 3 15.7 

所属団体や知人に誘われた 2 10.5 

その他 1 5.3 

回答なし 1 5.3 

    

    

    



 

 

    

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

議員の発言について 

（質問や意見） 

よくわかった 5 45.4 

だいたいわかった 4 36.4 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 2 18.2 

市長や職員の 

発言について 

（答弁や説明） 

よくわかった 3 27.3 

だいたいわかった 6 54.5 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 2 18.2 

 

 ⑵ 委員会等（回答者：延べ２人） 

人数・割合 

質問項目 

回答者数  

（人） 

割合 

（％） 

年 齢 

～１９歳 0 0.0 

２０～３９歳 1 50.0 

４０～５９歳 1 50.0 

６０～７９歳 0 0.0 

８０歳～ 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

傍聴回数 

はじめて 0 0.0 

２回～４回目 1 50.0 

５回目以上 1 50.0 

回答なし 0 0.0 

傍聴の動機や目的 

※複数回答可 

議会や市政に関心がある 1 50.0 

議案や質問内容に関心がある 0 0.0 

議員に誘われた 0 0.0 

所属団体や知人に誘われた 0 0.0 

その他 1 50.0 

回答なし 0 0.0 

議員の発言について

（質問や意見） 

よくわかった 0 0.0 

だいたいわかった 1 50.0 

よくわからなかった 1 50.0 

回答なし 0 0.0 

市長や職員の 

発言について 

（答弁や説明） 

よくわかった 0 0.0 

だいたいわかった 2 100.0 

よくわからなかった 0 0.0 

回答なし 0 0.0 

 

 



 

 

４ 傍聴者からの意見等 

 ⑴ 本会議 

【議員の発言について】 

・○○議員の日々の活動の中での、議員３人の質問に、市からの細やかな答弁があった。 

・女性議員は厳しいけど、たのもしい感じがする。 

・身近な問題で納得した。 

 

【市長や職員の発言について】 

 ・答弁内容には不満 

 ・一般市民として、対市交渉の場を年に数回設けてほしいと思います。お願いします。 

 ・市長の答弁は大体わかったが、本質的な答弁にはなっていない。 

 ・問いに答えていないと怒られている部長さんがいたが、やはり議会なのでちゃんとまっすぐ

答えた方がいいと思う。市長さんが真剣に議員の顔を見て話を聞いていて良いと思う。 

 ・ちょっと市民の考えと違う点がある。 

 

【自由意見】 

・大変良い勉強になりました。ありがとうございます。 

・知らないことがたくさんあったので、知ることができて来て良かったです。 

・大変勉強になりました。地元に戻り友人、知人に報告します。 

 ・監査に指摘されてもずっと市民芸術館の利用料が安くなる団体を明確にしていないことに驚

いた。街なかに勤めている人や住んでいる人には、駐車場がないことの不便さやお金がかか

る辛さが分からないと思う。松本に演劇の土壌が醸成されたと市長が考えていることにも驚

いた。 

 ・イエナプラン教育から道徳教育、市民芸術館の実情に触れる教育文化についての問題、更に

上高地、日本アルプス、国立公園の将来ビジョンに関わる問題、そして農業とコミュニティ

問題など、具体的な市民の切実な問題に触れる質問。市長の答弁が適宜に織り込まれ充実し

た時間であったと思いました。 

 

⑵ 委員会等 

【傍聴の動機や目的について（その他）】 

・議員インターンシップ参加のため。 

 

【自由意見】 

・このアンケートがどのように生かされているのか知りたい（ぜんぜん生かされていないと思

う。）。 

 


